
Итоговый тест по географии.6 класс 

 

Часть А. Выбрать один верный ответ 

А1. Основную часть гидросферы составляют воды: 

а. рек 

б. ледников 

в. Мирового океана 

А2. Как называются участки суши, с трех сторон окруженные водой? 

а. остров 

б. материк 

в. полуостров 

А3. В чем измеряется соленость воды? 

а. в процентах 

б. в промилле 

в. в градусах 

А4. Как называются воды, содержащиеся в земной коре? 

а. карстовые 

б. подземные 

в. бессточные 

А5. Укажите верное утверждение: 

а. Самое глубокое озеро мира – Каспийское море 

б. Самая длинная  река мира – Нил 

в. Устье – это начало реки 

г. Межпластовые воды насыщены газом и солями 

А6. Укажите неверное утверждение: 

а. Айсберги образуются из покровных ледников Антарктиды и Гренландии 

б. Волга впадает в Каспийское море 

в. Танганьика – самое глубокое озеро мира 

г. Котловина Ладожского озера имеет ледниково-тектоническое происхождение 

А7. Газ, которого больше всего в воздухе: 

а. кислород                                б. водород 

в. азот                                          г. озон 

А8. Закончи предложение: 

Суша нагревается и остывает………………………………………………., чем вода. 

А9.  Из облаков выпадают атмосферные осадки: 

а. снег и иней 

б. дождь и град 

в. роса и туман 

А10. Ветер, который дует на юг, называется: 

а. южным              б. северным 

А11. Для какой из перечисленных природных зон характерны почвы черноземы? 

а. Тайга    

б. Степь    

в. Полупустыня    

г. Тундра  

А12. Главная причина широтной зональности: 
а. Изменение тепла  и влажности с высотой 

б. Изменение тепла и влаги от экватора к полюсам 

в. Изменение тепла и влаги по сезонам года 

А13. Представители монголоидной расы наиболее распространены в: 
а) Азии                    б) Америке                       в) Африке                       г) Европе 

 



ЧастьВ 

 

В1. Установи соответствие прибора и того, что он определяет. Занеси буквы в 

таблицу. 

 

1)Прибор для определения направления ветра                                  а) Барометр 

2) Прибор для определения атмосферного давления                        б) Осадкомер 

3) Прибор для определения количества осадков                                в) Флюгер 

4) Прибор для определения температуры                                           г) Термометр 

 

1 2 3 4 

    

 

 

 

В2. Выполни задание. 

Задание: Между пунктами А и Б дует ветер. Покажите стрелками его направление. В 

какой из точек (1,2,3) будет самый сильный ветер, в какой самый слабый. 

 

1. А- 770 мм рт.ст.                   Б- 755 мм рт.ст 

 

2. А- 769 мм рт.ст.                  Б- 740 мм рт.ст. 

 

3. А- 743 мм рт.ст.                  Б- 752 мм рт.ст. 

 

Самый сильный……………………………, самый слабый……………………………… 

 

 

 

В3.Укажи, к бассейну какого океана относится море. Занеси цифру в таблицу: 

А. Северный Ледовитый океан       1. Охотское море 

Б. Тихий океан                                  2. Карское море 

В. Атлантический океан                  3. Красное море 

Г. Индийский океан                         4. Карибское море  

А Б В Г 

    

 

В4. Что относится к водам суши? Запиши буквы верных ответов в строчку. 

 

а) заливы 

б) реки 

в) моря 

г) проливы 

д) озера 

е) ледники 

ж) океаны 

з) подземные воды 

 

Ответ:______________________________________________________ 

 



             Часть А.  

             Каждый правильный ответ – 1 балл. Всего в части А 13 баллов. 
 

Часть В. 

 Задания 1,2,3,4 оцениваются по 2-бальной шкале. Всего в части В 8 баллов. 

№ вопроса 

 

Шкала оценивания 

1 

 

Правильно указаны все буквы – 2 балла, одна ошибка – 1 балл, две и более ошибок 

– 0 баллов. 
 

2 

 

Правильно выполнены все задания- 2 балла, одна ошибка – 1 балл, две и более 

ошибок – 0 баллов. 
 

3 

 

Правильно указаны все цифры – 2 балла, одна ошибка – 1 балл, две и более ошибок 

– 0 баллов. 

4 

 

Правильно выписаны все буквы – 2 балла, одна ошибка – 1 балл, две и более 

ошибок – 0 баллов. 
 

 
 
 
 
 

Максимальный балл по всей работе: 21. 

«5» - 20-21 балла 

«4» - 15-19 баллов 

«3» - 10-14 баллов 

«2» - 0-9 баллов 

 

 


